



以创新为动力,推进重大项目建设,泗水县—— 培育产业集群,驶入发展快车道

随着全省新旧动能转换综合试验区正式获批,泗水县新旧动能转换重大工程也驶入了快车道。为了抢抓这一实现县域创新发展、转型发展、持续发展的重大历史机遇,泗水县着力培育现代优势产业集群,快速推进一批新旧动能转换重大工程建设,取得显著成效。



济宁鸿润食品股份有限公司挂牌上市。

本报见习记者 朱熔均 通
讯员 包庆淼 尤明文

以创新为动力 助推技术产能迭代

在泗水县经济开发区,占

地320亩的山东汇川汽车部件有限公司乘着“东风”,从最初的摩托车活塞加工厂,到现在已成为江北最大的活塞生产基地,也是全球最大的汽车转向泵阀芯供应商之一,发展步伐稳中有快。

山东汇川汽车部件有限

公司董事长解居麟介绍,为推动产业链条化工产品换代升级,公司致力于新技术、新产业的研发。早在2013年就做了设备升级改造及高科技人才的引进,将产业创业与转型升级有机结合,对现有的落后技术和产能进行迭代。

“新旧动能转换的关键,在于人才的支撑。”解居麟说,为加速企业、产品转型升级,公司成立了山东省“一企一技术”研发中心、济宁市汽车空调压缩机空心活塞工程实验室、济宁市汽车空调压缩机空心活塞工程技术研究中心等创新平台。目前公司拥有专利27项,其中发明专利5项、实用新型专利20项、外观专利2项。

此外,山东汇川汽车部件有限公司荣获省级以上科技奖项2项,其中“DC100型全自动双工位活塞销孔加工柔性精密机床”获山东省技术进步二等奖,“DC150a型数控全自动活塞加工中心”获山东省技术进步三等奖。还有多项成果都取得了重大突破,其中“数控全自动柴油发动机活塞加工中心”填补了国内外高精度活塞加工设备的空白,EHPS阀芯经鉴定“达到国际先进水平”。

结合本地实际 推进重点项目建设

依据自身情况的新旧动能转换,才能着力培育现代优势产业集群。

结合泗水资源、生态、经济、社会等现状,在新旧动能转换的大背景下,泗水县发展成果频出。3月16日,济宁鸿润

食品股份有限公司在北京全国股转中心,成功举行新三板挂牌仪式,这是泗水县第2家挂牌新三板的企业,标志着企业成功对接资本市场。同时,位于泗水的山东城际轨道交通科技有限公司,致力于轨道交通新材料的研发和应用,也一跃成为我国最大的轨道交通重防腐线缆支架加工基地。

而这些,只是泗水县新旧就动能转换成绩的一部分。泗水县着力打造“3+5”产业体系,重点发展高端装备、新能源新材料和医养健康这三个新兴产业,提升五大传统优势产业——食品饮料产业、纸品包装产业、绿色建材产业、现代高效农业、文化旅游产业,形成新动能。并建设高效服务型政府,健全人才支撑体系、完善基础设施建设,打造优美生态环境、创新要素供给保障等五大动能转换新支撑。

目前,泗水县正在起草《泗水县新旧动能转换重大工程实施意见》和《泗水县新旧动能转换重大工程实施规划》,将策划筛选出一批符合发展方向、工作基础扎实的项目,纳入储备库。

针对“3+5”产业体系,着力推进124个重点项目建设,总投资181.9亿元,今年计划投资66.3亿元。